Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
Одним из приоритетных направлений в деятельности МАОУ СОШ      № 17 является информатизация образовательного процесса, которая рассматривается как процесс, направленный на повышение эффективности и качества учебно-воспитательного процесса посредством применения ИКТ (информационно-коммуникативных технологий). В ряде кабинетов и в библиотеке обучающиеся имеют возможность работать в сети Интернет на уроках.
На 2016-2017 учебный год в свободном доступе для учащихся и учителей – 40 компьютеров, для административного управления — 5 компьютеров. Все компьютеры школы соединены в единую локальную сеть, имеют выход в Интернет.  В свободное от деятельности с детьми время каждый педагог школы при помощи администратора точки доступа к сети Интернет может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения воспитательно-образовательных задач.

Рассматривая процессы повышения эффективности образовательного и управленческого процессов через призму информатизации, мы считаем, что компьютер может и должен стать тем инструментом, который позволяет: во-первых, повысить эффективность преподавания материала, так как:
* включение в урок мультимедиа материалов (видео, звука, иллюстрационного материала) повышает его наглядность;
* использование цифровых образовательных ресурсов предметной направленности позволяет организовать изучение материала каждым обучающимся индивидуально, в наиболее предпочтительном для него темпе.

   В школе создан, постоянно пополняющийся и обновляющийся сайт, на котором располагается информация о деятельности учреждения, её основных направлениях; об истории и развитии ее, традициях, о педагогических работниках.

   На сайте школы размещаются важные документы, касающиеся организации образовательного процесса – публичный отчет директора, документы, регламентирующие работу МАОУ СОШ №17. 

МАОУ СОШ № 17   имеет доступ к сети Интернет.

Договор на предоставление услуг связи (Интернет) заключен с оператором связи ООО Ростелеком.
В школе разработаны и утверждены:

РЕГЛАМЕНТ по работе педагогов и обучающихся в сети Интернет

ПРАВИЛА использования сети Интернет.
ИНСТРУКЦИЯ для сотрудников о порядке действий при осуществлении контроля, за использованием дошкольниками сети Интернет.

 Директор МАОУ СОШ №м 17                                 В.Я. Андросов
